



## 高雄地檢署「防毒英雄全面出擊—迎向無毒家園」新書發表會

高雄地檢署於4月24日下午，假該署舉行「防毒英雄全面出擊—迎向無毒家園」新書發表會並特別邀請高雄市政府副市長蔡復進、副秘書長蔡柏英、高雄市政府警察局副局長陳書田、教育局副局長王進焱、衛生局副局長林盟喬、毒品防制局局長宋孔慨、高雄市立小港醫院院長侯明鋒、臺灣更生保護會高雄分會主委陳義成、犯罪被害人保護協會高雄分會榮譽主委劉明泰與高雄市榮譽觀護人協進會理事長劉瑞卿與會，檢察長周章欽亦偕同（主任）檢察官與相關承辦人員出席。



該署近年來在檢察長周章欽帶領、群策群力下，不斷創新查緝毒品思維，精進查緝技巧，緝毒成果豐碩，屢創全國佳績，且在反毒、防毒層面亦不遺餘力，除結合橋頭地檢署檢察長王俊力主動與高雄市政府合作，促成「財團法人高雄市毒品防制事務基金會」之成立，進而成為直轄市政府下創設一級機關專責毒品防制「高雄市政府毒品防制局」之幕後推手外，目前該署更試行戒癮分流制度之「零毒害多元司法處遇計畫」，結合政府與民間資源，全力防制毒品，以期達成無毒家園之目標。

新書分成「人物專訪」、「大事記」、「反毒紀實」三大部分，其中「人物專訪」部分由該署緝毒專組主任檢察官曾靖雅、李門騫、蘇聰榮親自訪談法務部部長邱太三、總統府秘書長（前高雄州市長）陳菊、臺灣高等檢察署檢察長王添盛、高雄地檢署檢察長周章

欽、橋頭地檢署檢察長王俊力、臺灣高雄地方法院院長陳中和、臺灣高雄少年及家事法院院長陳美燕、內政部警政署署長（前高雄市政府警察局局長）陳家欽、高雄市政府毒品防制局局長宋孔慨及大高雄地區之警政、衛生、教育、醫療等機關首長共16人，一談毒品防制之我見我思及實踐，以分享各項毒品防制工作推動、成效及案件偵辦之智慧結晶。





## 「平安不酒駕，酒駕不平安」及「珍重生命，不危險駕駛」

喝酒勿開車！開車上路，一條絕路！為配合政府防制酒駕宣導，該署於107年5月2日假第二辦公室1樓團輔室舉辦法治教育課程，邀請高雄市脊髓損傷者成功之家洪振航訓練員擔任講師，講授「平安不酒駕，酒駕不平安」及「珍重生命，不危險駕駛」，為緩起訴被告暨緩刑受保護管束人傳遞正確交通及法治觀念。



「平安不酒駕，酒駕不平安」課程中，講師向學員宣導飲酒過量對人體不好的影響，及說明道路交通管理處罰條例與刑法對酒駕的相關罰則；另一主題「珍重生命，不危險駕駛」，講述何謂危險駕駛—不理會交通訊號的指示、不理會交通情況、不顧警方所設置的路障／警務人員所發出的清楚指示，並以十大網友最痛恨的駕駛行為(路口不讓行人、搶快闖紅燈、逆向、無預警急煞或倒車、超速、開車門不看後面、不打方向燈、任意變換車道、惡意逼車、不開大燈)提醒學員勿危險駕駛、安全才是回家唯一的路。

## 生命教育-改變

高雄地檢署107年5月17日假該署第二辦公室一樓團輔室辦理易服社會勞動人生命教育課程，由法務部矯正署高雄監獄陳建宏教誨師擔任講師，從改變是甚麼，妳害怕“改變”嗎？你、我最抗拒的“改變”是什麼作為引言，進一步談論到人生最聰明的態度就是：改變可以改變的一切，適應不能改變的一切。

我們身處什麼樣的環境，並非可以由我們來決定和掌握，但是，只要你願意，絕對可以藉由改變自己的心境，來改變無法改變的環境，我們改變不了周圍的環境，但可以改變自己勇於挑戰；我們改變不了過去，但可以把握現在，或許我們改變不了別人，卻可以從改變自己開始。有時候要勇於接受改變，過去的習慣常常是阻礙個人成長的障礙，記得，多方嘗試，勇於改變，習慣可以決定一個人的命運，如果你能改變習慣，就有可能創造屬於自己的人生。



最後講師播放「改變自我」及「生命的價值」短片，說明付出就是最好的回報，挫折並不可怕，怕的是你沒有面對與改變的勇氣，勉勵大家有因就有果、珍惜當下。



## 訊息宣導



## 拒絕毒品，迎向陽光

### 毒品包裝花樣百出！

#### 市售改裝 混合填充

破壞原貌再包裝，有拆封痕跡



#### 山寨品牌 混合填充

包裝完整，無拆封痕跡



#### 自創包裝 卡通圖樣

以花樣炫麗、特殊造型吸引青少年食用



#### 糖衣外表 零食外貌

以糖果樣式混淆，引誘青少年誤食



### 愛在捐血！

### 謝謝你，我愛你！



台灣血液基金會  
Taiwan Blood Services Foundation

### 實用 資訊

高雄地檢署網址：<http://www.ksc.moj.gov.tw>

高雄地檢署服務中心電話：(07)216-1467。

高雄地檢署社會勞動諮詢：(07)215-2565 轉 3037，明股觀護人。

有任何問題或建議嗎？

請以電子郵件寄至 [xpisces@mail.moj.gov.tw](mailto:xpisces@mail.moj.gov.tw)

編輯：洪聖倚、王羚懿